松原一男子散步时坠入松花江冰窟,民警不顾危险成功营救

他踏着浮冰向落水者 抛出"系住生命"的警戒线

12月4日,松原市一男子在松花江冰面散步时,因为冰面尚未完全冻实,导致不慎落水,男子在浮冰间拼命挣扎,不停地向岸上呼救。岸边群众听到呼声后立即报警,松原市公安局宁江一分局立即启动响应机制,临江派出所和巡特警大队民警第一时间赶到现场营救。



事发: 男子冰面散步坠入冰窟 民警仅用1分多钟就赶到现场

事发后,临江派出所民警秦爱鑫等人仅用了1分多钟就到达现场。秦爱鑫说,由于派出所距离江边比较近,所以在接到求助警情后,大家能迅速赶到现场。此时男子已经掉进冰窟窿内,距离江边有50多米远,江水已经没过男子的前胸,周围浮冰几乎已经碎了。男子在水中用力挣扎着,嘴上大声喊着"救命",情况十分危险。

"别着急,我们来了!"见此情况,民警秦爱鑫大声喊着,对男子进行安慰。 之后民警们在现场迅速商讨方案,由于松花江面尚未完全冻实,贸然上冰救人会再次产生危险,但又必须马上采取措施,否则长期处在低温环境下,落水者会有生命危险。

秦爱鑫十分着急,就在束手无策之际,四周拉起的警戒线引起了他的注意。"因冰面没有冻实,我原计划是找个

民警秦爱鑫慢慢地靠近男子进行营救

绳子系在身上走到落水点,但找了一圈 发现没有绳子,于是决定就地取材,利 用警戒线作为救援工具。"秦爱鑫说。

官教: 民警腰缠警戒线走向落水者 众人合力将其拉上岸

拿定主意后,秦爱鑫将警戒线紧紧 地缠在腰间,往落水男子所在方向走去。

秦爱鑫勇敢坚定地在冰面上前行,脚下不断发出"咔嚓咔嚓"的声音,但这没有阻挡他的脚步。"当时江面的冰冻得确实不牢固,一直在发出响声,我也小心翼翼试探着前行,当时根本没考虑如果自己掉下去该怎么办,就寻思快点到达男子附近实施救援!"秦爱鑫说。

秦爱鑫大约走了30米,看自己和落水男子之间的距离比较近了,他迅速将警戒线向男子抛去,男子抓住后紧紧地缠绕在胳膊上。随后这条"系住生命"的警戒线开始发挥出巨大的作用,秦爱鑫在冰面上成为一个支点,岸上参与救援的众人则合力拉拽警戒线。



落水男子情况危急



民警就地取材将警戒线拴在身上



获救男子握着民警的手表示感谢

秦爱鑫说,拖拽的过程中他们也注意掌握好力度,没有太用力,防止浮冰将男子擦伤。就这样,男子被一点一点拽出冰窟窿,到达冰面相对比较硬的地方后,男子自己站起身来,民警把男子搀扶到江堤边安全地点。

民警帮他换了衣服并送回家 他握紧民警的手表示感谢

随后,民警将落水男子带回派出所,进一步确认身体情况,并询问落水相关原因。"我们先帮助男子更换了干爽的衣服,烧了些热水,并询问登记相关信息。经了解,男子今年50多岁,事发时在散步,沿着江边往里走,没想到冰面未冻实,突然掉人水中。对此我们也对男子做了安全提醒!"秦爱鑫说。

在确认男子身体无大碍之后,民警又将其送回家中。返回家后,落水男子紧紧握住民警秦爱鑫的手说:"谢谢你们!如果没有大家救我,后果真是不堪想象!"

对于此事,本报也郑重提醒:最近天气回暖,冰面的环境复杂危险,切勿私自上冰游玩。若发现冰面破裂时,应尽快俯卧在冰面上,以增加身体在冰上的面积,从而分散对冰面的压力,观察四周哪些地方的冰面较厚,匍匐前进或滚动身体脱离危险区域,切莫直立行走。如遇险情要大声呼喊,寻求救援。城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图

阳光执法 公正执法

全省交警强化事故处理执法监督

阳光执法、公正执法,才能赢得群众的认可和口碑。

针对交通事故处理 不严格、不规范等严重损 害交警队伍执法形象词 题,省公安厅交管局围绕 加强监督管理、强化业务 培训、健全制度机制等21 个方面内容精准发力,全 面规范事故处理程序,提 升执法办案质量,让当事 人在每一起事故案件办 理中感受到公平正义。

抽调全省交通事故 深度调查专家,对复杂、 疑难、较大交通事故进行 集体会商,为基层执法办 案提供支撑。

截至目前,省公安厅交管局共组织召开交通事故集体会商会议15次,为31起事故提出侦办意见,会商案件引发信访问题零发生。

强化事故处理执法监督。组织全省12个公安交警支队全部设立交通事故复核委员会,对群众不服

认定的交通事故,广泛征求和听取交通工程、检验鉴定领域专业人员的意见建议,依法开展复核工作。

对事实不清、成因不明的亡人交通事故,凡出具交通事故证明的,必须经上一级公安交管部门审核批准,全省共受理交通事故复核案件131起,累计整改问题95处,对30起不公平案件作出重新调查决定。

将事故处理资格培训纳入年度训练计划,按照基层需求集中开展培训,通过举办全省比武竞赛,全面提升参赛人员处警、勘查装备配备应用、现场处置和安全防护、现场物证的发现和固定提取等技能。

下发《全省道路交通 事故案卷文书规范手 册》,制作100余个事故处 理法律文书模板供基层 参考学习,推动案卷质量 提升。城市晚报全媒体 记者王跃

我省乡村振兴人才 高级培训班在陕西举办

记者12月7日从省农业技术培训中心获悉,由省农业农村厅指导,省农业技术培训中心主办的"2021年吉林省第四期省级乡村振兴人才高级培训(陕西)班"圆满结束。来自我省18个市(县、区)的农民、种粮大户、养殖能手、经纪人、经理人等30人收获满满。

为期6天的培训班, 采用"专题讲座+研讨交 流+实践教学+情境教学" 的方式进行理论与实践相 结合的教学形式,邀请了 吉林大学、西北农林科技 大学农业和乡村振兴行业 专家进行授课,授课内容 涵盖了乡村振兴规划、创 意、品牌建设与管理、市场 营销等多个方面。除此之外,组织学员深入种植养殖、加工和网红直播现场,由实际经营者为学员们现场讲解企业、合作社的发展经验和经营理念,通过现场的交流和互动,启迪学员发展理念,激发学员创新情怀,坚定学员发展信心。

据了解,自2020年实施乡村振兴人才培训计划以来,省政府高度重视,择全省农业英才而育之,并从省财政专门划拨资金用于乡村振兴人才的省外培训交流,极大推进了我省乡村振兴人才的培育,此次培训班也是今年的第四批乡村振兴人才省外培训班。 吉林日报记者 孙翠翠

长春净月高新区政务服务中心

疫情防控"守三关"服务防疫两不误



为做好疫情防控工作,确保广大企业和群众安全、放心办理业务,长春净月高新区政务服务中心采取多项举措,严守疫情防控"三关",坚决做到疫情防控不松懈,政务服务不降质。

"行程关"。在政务服务中心人口处设立专岗实时监测办事人员14天内的行程数据,及时排查是否有接触中高风险地区史等情况。"健康关"。引进智能翼闸,利用"健康扫码+面部测温+口罩识别"

系统对办事人员进行非接 触式快速检测,缩短了人 员排队时间。"消杀关 每天定时对公共区域进行 通风换气,对触摸显示屏、 电梯按键、门把手、等候座 椅等重点部位进行清洁消 毒,在办事窗口和自助设 备区均配备酒精喷壶和免 洗洗手液,采购专业病毒 雾化消杀机,在政务服务 中心人流密集区域进行全 天候不间断喷雾消杀,等 等,全力为群众营造一个 安全、优质、高效的政务服 务环境。 陈霖